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sulyosbodoti a riliek heluzcic 
- Az Estilap eredeti távírata - 

A marokkói haretérről érkező távirati jelentések a 

francia-spanyol csapatok sikeres előnyomulásáról számolnak 
be. A riii-kabilok helyzete a jél előkészitett írancia támadá- 

a váradi törvényszélen 

A birói eljárás gyorsitásáról szó- 

ló uj törvény - mint tudjuk - 

1 előirja, hogy a biróságok 1926 ja- 

nuár elsejetől kezdődöleg délelőtt 

6. pelyett elután tartapne kotéréle sok következtében sulyosbodott. A rifiek fanatikus hadvezé- Naezgéuyvdnranali 

zés ellen a nagyváradi ügyvédi kar re a diplomáciai tárgyalások mellett, a hadmüveletek irányi- dardokuganadla 

né (Sz akcióra készült és Stancescu táb- tásában is aktiv részt vesz és idejének nagyrészét a harcoló M.var korona 335- áru 340 pé 

levő lai elnök kilátásba helyezte annak csapatok közt tölti. Tangerből érkező jelentések szerint Abd- Osák shilling 2930, 2020. 

zlelel hatályon kivül való helyezéset - el-Krim a Bibane meleltti irontszakaszon tolyó küzdelemben Francia írank 10, 90 

tii a térvenyszék deedováci tanácsa gránátszilánktól találva a ballábán megsebesült. Sérülése nem áAnéol font . 10I7 . Aol 
; ma már megkez a l tár- A yá á : vájci Ir ... . 

inus- gyalások kitüzését és pedig a jö- lyos természetii és orvosai véleménye szerint rövidesen la.... s80 

tem i vő év januárjáig délután 1-től 7 lelépül. Dollar......208 207 

iszténi óráig. ........... 
Cseh korona .. 616 . 614 
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maranásrrielő Ma kezdték meg Vváradon ik lcfieh 
kiszol i ara 1 ü SZemltiyazemnesseki igülzel üuyoli a nagyvauradi ereliségi 

me ümnneség lősut munmnasat potvizsáa-Dizoniság 
Az élesdi relormátus egyház va- A rendőrségen reggel 8 orakor nonyvecskét, amelyben az összes tagjai 

sárnap reggel 10 órától estig tartó vette kezdetét a lényképes sze- személyi adatokon kivül az utolsó 

tuni 

, 

ünnepséggel avatta fel uj harang- 

ját, melyet az ottani hivek adako- 

zásábol szerzett be. A felavatáson 

megjelent Sulyok István püspök, 
felegdy Lászió főgondnok, a kör- 

nyékbeli relormátus papság és in- 

litása. Legelőször a Rimanóczy- 

utcán lako polgarokat vették elő. 

Dr Fornét Miklós orvos volt az 

lül már meg is kapta a natározot- 

molyazonossagi igazorvanyok kial- 

első jelentkező. Alig ot percen be- 

oldal az esetleges lakásváltozás 
bejegyzése számára van ilentartva. 

A munkálatok a legnagyobb 
rendben, minden zökkenő nélkül 
haladnak és déli 12 óráig több 

Az Estilap más helyén beszá- 
molunk a nagyváradi érettsegi 

pótvizsgálatok nhatáridejéről ées 
más korülményeiről. Lapzártakor 
teletonálja kolozsvári tudósitónk, 
hogy a nagyváradi közoktatási lel- 

naszot telligencia számos tagja. tan csinos külsejü nyolc oldalas [mint 60 igazolványt állitottak ki. ügyelőség területére az érettségi 

lkezik. Délelőtt 10 kory az egybá e.. .. dud potvizsga-bizottság tagjaivá a ko- 

knek ke ület és egyhazmegye ve lse. 
i vetkezeőket nevezte ki a közok- 

e rü 2 z se- . . . .. : 

es együeltlsy é tatásügyi miniszter: Dima elnök; 
fiz et megjelent tagjai étt r be éfdömtetlerm mudarandlit Nes odon Dumitrescu Miha 

ussy Sándor élesdi ügyvéd, pres- .... g s s k joan Úeon M P 

sy Sándor élesdi ügyvedki. d mdagyar-oszura váogatott o Joan Gtorácscu Magura . 
nelle amelyre Sulyok István püspök vá- *s 1é Georgescu Ilie és Marinescu 

árali 
laszolt. Ezután istentisztelet volt, 

amelyen Sulyok István püspök 

gyönyörü imádsággal avatta lel az 
uj harangot. Predikált és utóimát 

muérközés 
Magyarorszag-Ausziia 1:1 (1:0) 

- Az ÉEstilap eredeti távírata - 

Gheorghe. 

... 

postautalványlorgalom 
itől, mondott Tarnóczy Lajos esperes. Az ötvenhetedik magyar-osz- mánya lesznek, vagy legjobb eset- : : 

145, 2 Végül Vaday el eledi lelkész trák football mérkőzést, negyven- ben a kapu mögé karülak. Románia és Magyator SZzűl Közőll 

z ismertette a haranébeszerzés töőr- ezer néző előtt tegnap delután A második lelidő heves osztrák Budapesti tudósitónk távi 

itól ténetét. játszották le Budapesten az üllői- támadással kezdőödik és már a 3-ik a pesti tüdósitónk távirata - 

27 Déli 1 órakor az Erzsébet-szál- uti pályán. percben A magyar hivatalos lap teg- 
rima lóban nagy bankett volt. Az első A mérkőzés erős magyar táma- kapuelőtti kavarodásból Hor- napi száma közli a kereskedel- 

Pp telköszöntot sulyok István püspök dással indult; szép játek az osz- áth li , i mini ő elye épe ! ; váth egyenlit. mi miniszter rendeletét, amely 
6 1426 mondotta a kiralyra és a királyi trák kapuig, amelyet perceken at . szerint Magyarorszá é 

családra, emelkedett szivvel éltet- erősen szorongatnak, de az össze Továbbra is az osztrákok marad- el g es 

ől ve az uralkodó házat. A köszöntőt nem szokott csatársor nem kepes nak irontban és különösen hirte- Románia között helyreállott a 

itől. a bankett résztvevői állva hallgat- eredményt elérni, bár számtalan len lelutásaikkal a szélsők veszé- postautalvány-torgalom. 

s disz ták végig. gólhelyzet akad. Ezután, erőtlen, lyesek. Negyedórás osztrák fő- .... 

raktá Délután jiekor emét templó. szórványos gszteék támadások kö- lény után több magyar leitutás. 

mi istentisztelet volt, aho r vetkeznek, de a nagyszerü magyar .. ... I 

: 4 Kecskeméti István kolozsvári teo- védelem könnyedén elbánik et rboi éles lövését az sztrák Budapcsírc hivtál 

. lógiai tanár mondotta az ünnepi osztrákokkal. Változatos mezőny- Pus nagy szetencseye kor- d Dunáarcsii műagyar 

/ beszédet, könnyekig meghatva játék után ujabb magyar fölény, nerre menti. követei 

véle a templomot zsufolásig meg- amelynek eredményeként Holz- Magyar támadás után osztrák le- .z. 

! töltő hallgatóságot. De, Gellére bauer szép beadását Priboj futás következik, de Zsák bravu- - Bukaresti tudósitónk távirata - 

Sándor margittai ügyvéd egyházi é Ahot .rosan többször ment. A magyar Politikai körök é é . 

aküzl énekeket énekelt, Szabó Lajos és Bat néterről védhetetlenül fedezetsor ellhanyhulását az rint Bethlen ök yeezíláte eze 

V. Kovács Lajos lelkészek alkalnmn trákok kihasználják sorozatos tá- nök báró Villányi bukaresti ma. 
lri / költeményeket szavaltak. Reggelig Közepjáték után ismét magyar I1ő6- madásokra, de a kitünő magyar gyar követet táviratilag Budapest. 

tartó táncmulatság lejezte be a ha- lény, de Holzbauer és Molnár lab- védelem résen áll. Az utolsó tiz re hivta lontos tárgyalások megej- 

rangavató ünnepséget. dái vagy Kannheuser kapus zsák- percben Magyarország finissel, de tése céljából. . 



6 és 91/4 órakor 

a 
ie nettá 

Apolló mozgó 
5, 7 és 9 órakor 

Monumentális fiim 2 részben, 11 felvonásban 

L rész: 

Ma, hétfőn utoljára 

I. része 

1 

Szén Helénrnen elrealláso 
HII. rész: 

A főszerepekben; HANNA RALPH, ALBERT STEINRÜCK, 

fJzeplember 21. 
Nyári gondolatok - ősszel 

Az ujságiró felüti a kalendáriu- 
mot és megállapitja: szeptember 
21, ma kezdődik az ősz. Már ép- 
pen meg akarta irni a szokásos 
őszi beharangozót, amikor eszébe 
jutott valami. Hohó, hát hogy is 
állunk azzal az ősszel? Az ég szép 
kék, a nap ugy süt, mintha tavasz- 
ra készülődne és általában megál- 
lapitható, hogy szeptember 21-ére 

egy kis késedelemmel ugyan, de 
- megérkezett... a nyár. Már 
most hogyan üdvözölje az ujsagiró 
az őszt. Hivatalosan - az égi bü- 

rokrácia szerint - ma kellene 
megkezdődnie a harmadik évszak- 
nak, de ime jön a nyár és mint va- 
lami be nem inkasszált régi adós- 
ságot, követeli a maga jogát. A 
nyár joga a mi jussunk lett volna, 

melegség után vágyakozó embere- 
ké, akik bost csodálkozva és né- 
mi elégtétellel látjuk, hogy a nyár 
és az ősz közt - szeptember 
21l-ére - hatásköri összeütközés 
történt. 
Egyszóval: a nyár és az ősz ífur- 
csa vitája bejelenti a kalendárium 
csődjét s az ujságiró őszi riportja 
helyett alkalmat ad a kései nyár 

üdvözlésére. Csak egytől iélünk. 
Hogy a szeptemberi nyárral 
együtt viszatért - az uborkasze- 
zon is, 

" Személyi hir. Horváth 
Józsei rendőrkapitány, rendőri 
büntető biró, a közlekedésügyi 
osztály főnöke, szabadságáról 
visszaérkezett és átvette hi- 
vatala vezetését. 

* Sirkőavatás. Értesítjük ro- 
konainkat és ismerőseinket, 
hogy felejthetetlen jó anyánk, 
özv. Kleln Ignátzné sirkő- 
avatása f. hó 23-án délelőtt 10 
órakor a velencei izr. temető- 
ben lesz megtartva. Zoltán 
Gézáné, Bárdos Ferencné, 
Kertész Emma, özv. Weinber- 
ger Lajosné gyermekei. 

x Számos elismerőlevél bizo- 
nyitja az Ági créni csodás hatását. 

Trója pusziuláse 

GAIDAROV, CARL DE VOGT, ALBERT BASSER- 
MANN, CARLO ALDINI 

vet és szőrme felöltő ujdonsá- 
gai megérkeztek. Olcsó árak. 

A Munkás mükedvelő gár- 
da tagjai szerdán este értekez- 
letet tartanak. Fölkérnek min- 

re ar égi Munkás-Otthonban. 

Premier Amóbra kölnivizet hasz- 
nál ma egész Páris. 

* Aki bármily textilárut, an- 
gol ruha és télikabátszövetet, 
ifehérnemüt, selymet, bár- 
sonyt, szönyegeket stb. 
nyösen és olcsón akar vásárol- 
ni, az keresse fel a HELLAS 
R.-T. részletáruházat Str. Av- 
ram Jancu (v. Kossuth)-u. 14., 
ahol mindent megkaphat 20 
heti, vagy 5 havi részletfize- 
tésre. 3 

Angyal Drogériában kapható. 

* EÉErdekes fényképek. Az 
Estilap munkatársa jelke- 
reste Budapesten Or th Györ- 
gyöt, a sulyosan megsebesült 
világhirü futballistát. 
gatásról külön cikkben szá- 
molunk be lapunk más helyén, 
itt csak azt emlitjük meg, 
hogy munkatársunk két érté- 
kes fényképet hozott magával, 
amelyek Orth Györgyöt a 
betegágyon ábrázolja, amint 

körül. A fényképek a Hegedüs 
Hirlapiroda kirakatában lát- 
hatók. 

vizek királya. 

* Vigjátek-premier a pesti 
Nemzeti-Szinnázban. Budapes- 
ti tudósitónk táviratozza: 
Szombaton este mutatta be a 
budapesti Nemzeti Szinház Bo- 
ross László kolozsvári szárma- 
zásu irónak, az Esti 
lelős szerkesztőjének Gyuri 

egyhangulag szimpatikusnak 
talália az ujonann felemelkedő 

NAGYVÁRADI EsrtAp 

nagy sikere volt, a 

x Flegmann Ármin cég szö- 

den tagot, a pontos megjelenés- 

elő- 

azonnal 
eredménytelen maradt. A íran- 

Premier Ambra kölniviz csak é a n 
őrszerveket és igy a 
rendőrség is kapott értesitést. 
Maga részéről az összes bécsi 

Nehány nap 
felbukkant Bécsben a gyürü. - 

A láto- 

legszükebb környezete állja 

Premier Ambra kölni a kölni- 

tehetséget, akinek ez az első 
darabja. A lapok egyrésze szi- 
vesen elismeri, hogy a darab 
mulattató helyzeteivel, ügye- 
sen szőtt bonyodalmaival ma- 
gán viseli a tehetség jegyét, 
amely komolyabb témához is 
hozzányulhat. A bemutatónak 

sokszor kihivták. 

Ha egyszer használta a Pre- 
mier Ambra kölnivizet, soha mást 
uem használ. 

e Hackmayer uriszabó üz- 
letében az eredeti angol őszi 
szövet-különlegességek meg- 
érkeztek. Avram Jancu-u. 2. 

100 gram Premier Ambra kölni 
20 lei. 

- Hallatlan pechem van. 

.mem 

- Tegnap este a Royalvan 
rövidzárlat támadt. 
- Na és? 
- És én öt perccel előbb már 

iizettem. 

* A miniszter leányának gyü- 
rüje. Párisból jelentik: Az an- 
gol miniszter leányától, aki je- 
lenleg ép Franciaországban 
időzik, Lyonban megmagya- 
rázhatatlan körülmények közt 
elloptak egy rendkivül értékes 
gyürüt. Az ékszer platinából 
készült egy igen becses 10.72 
karátos solitert foglalt be. Az 
ekszert szakértők tizmillió leire 
pecsülik.. Miután a hölgy a 
gyürüt állandóan a kezén vi- 
selte, teleisen érthetetlen, 
hogy a tolvaj hogyan juthatott 
hozzá. A Iyani rendőrség nyo- 
mozxsa, mely ezirányban 

megindult, telejsen 

cia rendőrhatóságok nyomban 
értesotették a nemzetközi rend 

bécsi 

ékszerésbzeket értesitette. - 
előtt váratlanul 

Szeptember 9-én, tiz és tizen- 
két óra közt egy negyven- 
évesnek látszó férfi jelentke- 
zett Carl 
ékszerésznél és egy nagy ér- 

Hübner Péter-téri 

tékü gyürüt kinált megvételre 
neki. Hübner azonban az ék- 
szer nagy értékére való tekin- 
tettel másnapig meggondolási 
időt kért.. Ezidő alatt gyanut 
ijogott és jelentést tett a rend- 
őrségen. Itt a leirásból megál- 
lapitották, hogy az angol bel- 
ügyminiszter leányának gyü- 

rüjéről van szó. Az ismeretlen 
nem jelentkezett többé az ék- 
szerésznél, Londonból pedig 

tizezer írank jutalomdijat tüz- 
tek ki a nyomravezetőnek. 

Kurir fe- 

urii cimü vigjátékát. A sajtó 

UI könyvekre pénzi ne küllsün 
ülcsón at HEGEDUS kölcsün! 
Ujdonságok kölcsőnkönyvtára ! 

Kedd, 1925. szeptember 22. 

szerzőt 

Dorian timszinház 
Ma hétiőn 

5, 7 és 9 órakor 
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Nagyszabásu kalandorfilm 
7 felvonásban. 

A főszerepben Brunc Kaszt- 
ner, Lona Schmiedt (a fehér 
mennyország szereplője 

Dodd Bobby (a Névtelen em- 
ber főszereplője) és a kis Mar- 
tin Herzberg (Cooperfield Dá- 

vid főszereplője)]. 

Hatalmas autó-hajsza. - Olasz- 
országi felvételek. - Egy tu- 
dós ember titokzatos villája 
Mindezek mögött egy féfri és 

egy nő szerelme. 

Ezen kivül:: 

A mnikoftin ellensége 
Vigjáték 1 felvonásban. 

JÖN JÖN JON 
Vissza a nyomorba 
A iőszerepoen: Mary Kid és 

Reinnold Schünzel. 

Két guonyörü, atal, 
egészseges, dogá-laju 

(páratianul kedves, hüséges, okos 
jószágok, kitünő házőrzők, 

oedaadnám vidékre. 
uradalomba, gyártelepre, csakis olyan 
gazdának, aki a kutyát szereti és jól 
tartja, Lehetőleg mindkettőt, miután na- 
gyon összeszoktak egy helyre. Cim a 
Hegedüs Hirlapirodában 

................ 

* Szigoruan csak ielnőttek- 
nek. A legszebb szerelmi his- 
tóriák. Az Evoé könyvbarátok 
és inyencek számára 500 kéz- 
zel számozott példányban ké- 
szült. Az őszi könyvpiac utól- 
érhetetlen szenzációja. Ára 150 
Lei. Kapható A Hegedüs Hir- 
lapirodában. 

A fialál 
leguyözése 

Azéletnekévszázadokigter- 
jedhető meghosszabbitása. 
UMakrobiotikal) A vénülés 
és az összes betegségek 
leküzdése minden életkor- 
ban, kizárólag természetes 
uton,. - 68 fejezettel bővi- 
tett III-ik legnagyobb kiadás 

Irta: Bicsérdi Béla. 
Több praktikus étrendet is tartal- 

maz 

ÁAxra z00 fei 
Vidékre utánvéttel elküldjük. 

Japnató a Megediis 
Mizlapiraodidálbanm. 
Ördadiedma-iaze. 

uidazdási felviláágositás és 

a HEGEDÜS mRLAIoDÁBAN MINETJEGYEK 
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Kedd, 1925. szeptember 22. 

kotmányt is meghívja 
a Szioligeti Társaság a szinház negyed- 

százados jubileumára 
Megalakult az ünnepély-rendező bizottság 

Egy héttel ezelőtt a 

Nagyváradi Estilab 

emlékeztette Nagyvárad 

közönségét arra, hogy ok óber 

tizenötödike nevezetes dátum 

a szinház történetében. Ezen a 

nagon zárul le ugyanis a nagy- 

váradi szinház fennállásának 

ötödik lusztruma; október i- 

zentiödik napján lesz huszonöt 

éve, ennak, hogy a százeszten- 

dös büszke multra visszatekin- 

tő magyar szinészet ebbea a 

városban olyan állandó hajlé- 

kot kapott, amely a nagy nyü- 

gati kulturális centrumok pom- 

Dpazó játékszineivel felveszi a 

versenyt. 
A Nagyváradi Est- 
lap nultheti mementója a 
Szigligeti Társaságnak, mint a 

nemes és tiszta nemzeti iro- 

dalmi tradiciók letéteményesé- 

nek szólt, különösképen peliz 

e radiciók hű sáfárjának és 

gazuagitójának, Karácso- 

nyi János püspöknek, aki a 
Szicligeti Társaság elnökc. 

karácsonyi János püspök a 

Nagyváradi Estilapíi- 

bivására rögtön megadta a vá- 
laszt: összehivta a Sziziizteti 

Társaság választmányát, a 

nielynek több tagja tegnap dél- 

ben ült össze megbeszéelésre. 

Az elnöklő Karácsonyi János 

püspok megnyitó beszédében 

ezt mondta többek közt: 

- Örömmel és elismerés- 
sel üdvözlöm a Nagyváradi 

Estilap nemescélu akciójat, a 

mely a szinház negyedszáza- 

cos ifennállásának megün- 

neplését kezdeményezte! 

BPerédy György jőtitkár 
.. 

tette meg ezután propoziciólát 

az ünnepélyre vonatkozóan. Rá 

mutatott arra, hogy a Szigligeti 

Társas ágnak kötelessége erről 

az éviordulóról tudomást vaen- 

e, mert hiszen eminens hul- 

turáts ügyről van szó. Java- 

solja, hogy 

az ünnepélyre hiviák meg 

a kormányt is; 

a városi tanácsot cs a sziaügyi 
bizottságot pedig vonják be a 
rendezés munkájába. 

Javascolta végül a iótitkár, 
hogy az ünnepély végleges 
miűsorának összeállitásara egy 
bizottságot küldjenek ki, amely 
bizottság a szükebb értelem- 
ben vett rendezést is ellátja. 
A választmány e bizottsagba 

delegálta: 
ügyve- 

zető elnököt, Kocsán János 

dr alelnököt, P er édy György 

főtitkárt, Marót Sándort, a 

a következőket 
Adorján Ármin dr 

Nagyvárad ielelős szetf- 

kesztőjét, Kelen Béla vezér- 

igazgatót és Gró! László 

szinigazgatót. 
Megállapodtak abban, hogy 

ez a rendező bizottsiz kedden 

délután 6 órakor megbeszélés- 

re ül össze a Szigligeti Társa- 
ság hivatali helyiségében és 

elsősorban az október 15-iki 

ünnepély programmját állitja 

össze, amiről majd annak ide- 
jén beszámolunk. 
até
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Aromán kormány a leselőzékenyebb 
politikát kiv ánja tolytatni 
a kiscbbségeklel szemben 

puca külüsyminiszter nylatkozata a Pesii Napló 

munkaársának 
- Az Estilap eredeti távirata - 

Geniből jelentik: A Pesti Napló 

munkatársa beszélgetést iolytatott 

Duca román külügyminiszterrel. 

Duca nyilatkozatában megismé- 
telte a Népszövetség közgyülésén 

tett ünnepélyes kijelentését, amely 

szerint a román kormány a legelő- 

zékenyebb politikát kivánja foly- 

- Boldog lennék - mondotta Duca - ha ilyen 

tatni a kisebbségekkel szemben és 

cserébe tőlük csupán lojalitást 

kér. A román kormány kész min- 

den szomszédjával baráti szerző- 

dést kötni, amely kölcsönösen ga- 

rantálná a szerződő felek sérthe- 

tetlenségét. 

szerződés 

Magyarországgal létrejönne. Kereskedelmi szerződést
 Románia eddig 

nem kötött, mert valutája nem volt stabilizálva. 
Remélhető, hogy az 

errevonatkozó tárgyalások most már megindulhat
nak. 

- Az erdélyi magyar telepesek ügyéről nem óhajtok beszé
lni; 

szerintem a népszövetségi tanács véglegesen elintézte
 a kérdést. 

Végül megcátolta Duca külügyminiszter 

amelyek arról szólnak, hogy a 

azokat a hireket, 

iraucia és a román kormány között 

ujabb katonai megállapodások jöttek létre. 
ééété
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Hajléktalanok deputációja 
a városházán 

Nagyvárad városa nem tud segiteni ? 

Szegény Zámbó 

volna, hogy ilyen népszerüség- 

re vergődik, hogy egy hét alatt 

háromszor kerül a neve egy 

ujságcikk élére. Pedig hát az 

ilyen Zámbók és egyéb szürke- 

nevü névtelenek életutja sok- 

szor vezet el a tragikus, szo- 

moru sorsok beteljesüléséhez. 
..
 

.0.
 

Éjszakai kaland várad határában 
vasviliákkal támadiak meg kéi löldmivesi 

a szeníjánosi országuton 

A Nagyváraddal szomszédos 

Szentjános község határában vak- 

merő rablótámadás történt szom- 

baton este. Dénes Sándor 27 

éves földmives, Molnár Lajos 

nevű cimborájával este kilenc óra 

tájban gyalogszerrel indult Nagy- 

váradról hazatelé falujába. A két 

legény csendesen, diskurálva las- 

san bandukolt az elhagyatott or- 

aszágúton, 
ár jó messzire jártak a város- 

tól, amikor Szentjános község alatt 

négy marcona külsejü alak ugrott 

eléjük az országut melletti árok- 

ből: 
-Fel a kezekkel! - mor- 

dult rájuk az egyik! - Mind 
a négy alaknak a kezében 

vvvasvilla villant meg. 

Dénes és társa az ijedtségtől még 

szóhoz sem juthattak, amikor az 

utonállók leteperték őket a föld- 
re és 

a vasvillák nyelével ütlegelni 
kezdték mindkettőjüket. 

Miután zsebeiket átkutatták és 

000 lej pénzüket elszedték, szél- 

nek eresztették a két szerencsét- 
len legényt. 

A megrémült legények hanyatt- 

homlok menekültek a faluba, 
ahonnan csakhamar csendőrök 

mentek ki a község határába, de 

a támadók akkorára már elmene- 

Miután alapos a gyanu, hogy a 

rablótámadást a község határában 
dolgozó szénagyüjtők követték el, 

a nagyváradi államrendőrség eré- 
lyesen folytatja a nyomozást.: 

Mihály 

cigánymuzsikus sohasem hitte 
A könytelen, rideg nyomoruság 

edzi őket kicsikoruktól kezd- 

ve sápadt, vértelen, gyilkos kó- 

roktól terhelt emberekké és a 
társadalom ásitó büneinek kö- 
vetkeztében a társadalom te- 
hertételeivé válnak. Életük fe- 
lett elviharzanak a vágyak, a 

csüggedések, a szorongások és 

az elbukások. Viszi őket az 
áradat, sokszor a bünbe is so- 
dorja. És legtöbbször elmerül- 
nek a mélységes élettengerben. 
S nem akadt kéz, mely ki- 

vezesse, kimentse őket, amely 
a mentő szalmaszálat bár, oda 
nyujtsa nekik. A lüktető, ka- 
vargó életörömök utáni haijszá- 
ban elpetyhüdt embertárs el- 
forditja a fejét minden nyo- 
mor elől, a jótékony intézmé- 
nyek csak a rubrikás jótéte- 
ményt gyakorolják és a Zám- 
bók hajléktalan iamiliái hiába 
kopogtatnak a jóllakott társa- 
dalom érckapuján, bebocsátta- 
tást nem igen nyernek, nyomo- 
ruságtól elhalkult hangjuk nem 
ér el a lármás jazz-band mu- 
zsikához szokott fülekig... 

Mintha a jó Isten megkönyö- 

rült volna a Holban tábornok 
(v. Széles)-utcai hajlék nélkül 

magáévá tette ügyüket és 

maradt tizenegytagu cigányia- 
nyirkos, II 

hüvös őszi napok után egy kis 
napsugarat bocsájtott a földre. 
Tizedik napja él Isten szabad, 
ege alatt a nagy familia, har- 
madszor forditjuk e helyen fe- 
léjük a figyelmet, de sajnos, 
minden eredmény nélkül. Nincs 
rá mód, hogy a beomlott ház 
lakói fedél alá juthassanak. 

A kincstár, amelynek tu- 
lajdona a rozoga viskó, 
nem vesz tudomást földön- 

. 

a város pedig, amelynek urai- 
hoz fordultunk, nem tud segi- 
teni. 
Nap-nap után lótnak-iutnak 

fühöz-fához a szerencsétlen 
emberek, de a meghallgatásnál 
egyebet el nem érnek. Az ujság 

Igy 
mindenünnen kikopva, uira, 
meg uijra fordulnak hozzánk. - 
Uijból ideirjuk: az elmult hét 
szombat éjszakáján egy tizen- 
egytagu familia feje felett be- 
szakadt a tető és az ugyan- 
azon házban lakoó többi bér- 
lők élete sincs biztonságban. 
Ez a rideg, szomoru tény. Ezt 
szögezzük le ma uira, tiz nap- 
pal a szerencsétlenség után. - 
Hogy szavunkat még jobban 
meghallják, tegnap a szeren- 
csétlen emberekkel elmentünk 
Bucico Koriolán polgármes- 
terhez, aki előtt egyszerü sza- 
vakban vázoltuk a szomoru 
helyzetbe jutott emberek sor- 
sát. A polgármester nagy rész- 
véttel haligatta meg pana- 
szunkat és a segitést Tatu gaz- 
dasági tanácsosra bizti. Felike- 
restük hát Tatu gazdasági taná- 
csost is, ő azonban tanácson ki- 
vül mit sem tudott mást nyuita- 
ni. A gazdasági tanácsos sze- 
rint 

a város barakkjaibaa niocs 
hely 

és a városnak nincsenek anya- 
gi eszközei sem, hogy az ilyen 
szomoru esetekben segithes- 
sen. Elmondotta még a gazda- 
sági tanácsos, hogy 

a barakkokban levő 16 ka- 
binban most is huszonegy 
család van összezsuiolva 

és ebből az alkalomból a tanács 
legközelebbi ülésén javaslatot 
fog tenni ujabb barakkéni- 
tésre. 
A szerencsétlen asszonyok 

szomoruan, csüggedten vették 
tudomásul a választ, lehajtott 
fővel mentek el a városházá- 
ról, ahová ime, egyelőre ered- 
ménytelenül kopogtatott be a 
nyomor... 
Nem adjuk fel a reményt és 

ujból kérő szóval fordulunk 
azok felé, akiket illet: Mentsék 
meg a pusztulástól e szeren- 
csétlen páriákat! (m. e.) 

Fenell és harchend uldonságalnk megér- 
keztek. LEITNER MARTON AT. 

Harisny FARKAS-Aruház 
Nic. lorna, 

Olcsó és elegáns 1814 

GYERMEKCIPOK CARMEN" 
gyermekcipőszalonban, Bul 

Regele Ferdinand 4. 
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Nagyváradi detektivek 
nyomozzák báró fősika jánosne 

ékszerének toivaját 
Tegnap délelőtt megjelent az 

államrendőrség binügyi osztályán 
báró Gerliczy Is:ván hagybirtokos 
és a zilahi ügyészség felhatalmazá- 
sa alapján kerze, hogy küldjenek 
ki detektiveket báró Jósika Já- 
nosné tihói kastélyába, ahol a bá- 
rónőnek egy 80 ezer leies gyöngy- 
függője elveszett. 
Márk és Kávári detektivek 

autón robogtak ki a bárónő kasté. 
lyába, ahol sikerüle megállapita- 
niok, hogy 

az értékes gyöngyszemet Ber- 
náth Lajos, a bárónő inasa 
lopta el, 

aki az ékszer elveszte után nyom- 
talanul eltünt a kastélyből. 
A nagyváradi államrendőrség 

táviratilag tette meg az imntézke- 
dést a szökésben levő urasági inas 
kézrekeritésére. 

Nógrádi József 
angol és francia uriszabó 
Bul. Reg. ferdinand (Rá- 
kóczi-ul) 10. Kizárólag 
csak angol anyagból 
1960 dolgozik. 

Ozv. Peir! Arpádné 
legrégibb látszerész üzlelében kapha- 

tók. - Stepper cukrászda mellett. 
1690 Bulevardul Regele Ferdinand 9. 

Fényképészelti cikkek 

ZONGORAK részletfizetésre 
kaphatók ,Sternberg" nél, 
Bulevardul Regele Ferdinand 
No. 14. 1803 

Női ruhaszövetek, kahátkelmék, bélésáruk 

mgy választlékban LEITNER MARTON Ht-nál 

Orvosok zárószava 
az orvosvitához 
Az Országos Orvosszövet- 

ség nagyváradi fiókjától kap- 
tuk az alábbi nyilatkozatot: 
Az utóbbi időben a nagyvá- 
radi sajtóban több cikk jelent 
meg, mely orvosok müködését 
teszi kritika tárgyává. 

Tekintettel arra, hogy az or- 
vosnak müködese ielett csakis 
az orvostudományokban telje- 
sen jártas és hozzá még a szó- 
baniorgó specalitásban kikép- 
zett orvosok gyakorolhatnak 
kritikát, azok is csak az adott 
esetnek alapos, objektv ta- 
nulmányozása után: a sajtó- 
nak ezen eljárása csupán az 
orvosi tekintély s ezzel az or- 
vosban vetett bizalora megren- 
ditésére alkalmas és igy nern- 
csak hogy nem szolgálja a köz- 
érdeket, hanem annak egyene- 
sen a kárára van. 

Épen ezért az rvosszövet- 
ség, mint olyan testület, mely 
az orvosi tekintély 1euntartá- 
sára és a közerdek megévá- 
sára van hivatva, kötciességé- 
nek tartia a legerélyesebben 
tiltakozni az orvosi müködés 
feletti kritikagyakorlás ezen, a 
nagyváradi sajtóban 
szokatlan módja ellen. 
Ami pedig az orvosi kamara 

kérdését illeti, az Orvosszö- 
vetség kijelenti, hogy az or- 
vosi kamara hivatását ezidő 
szerint az Országos Orvosszö- 
vetség tölti be, melynek nem- 
csak az a kötelessége, nogy az 
orvosok érdekeit megvédje, 
hanem hogy konkrét esetekben 
ellenőrizze tagjainak müködé- 
sét ugy orvosi, mint etikai 
szempontból, s ha nincs is 

e...................................................................... 

mélyen lcszállitott árak! 
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úr i alvat üziet, Bulcv. hetele ferdinand 3 
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drb prima kemény gallér ideb 
Dpuha gallée - - - 1 
gummi kabát - - 280 
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eddig 

2 elrablását, a trójai faló 

órlási választékban 

teltünő olcsó árban 

módjában büntető szankciókat 
hozni, erkölcsi elégtételt szol- 
gáltathat minden esetben s 
ezáltal a közérdek szolgála- 

tában is áll. 
Hogy az orvosszövetségnek 

nincs meg az a teljes szank- 
cióképessége,, mint például az 
ügyvédi kamarának, annak az 
oka egyrészt az, hogy az or- 
vosszövetségbe való beiratko- 
zás nem kötelező és még min- 
dig vannak orvosok, kik a szö- 
vetségbe való belépéstől tar- 
tózkodnak, másrészt pedig az, 
hogy a közönség nem bir kellő 
tudomással az orvosok ilyen 
jellegü országos szövetségének 
létezéséről. 

Végül, hogy ezen hiányokat 
mennyire érezte az orvosi kar, 
bizonyitja 
hogy az orvosszövetség nagy- 

azon körülmény, 

váradi fiókjának 1922 január 
13-án tartott választmányi ülé- 
sén az orvoskamara ifelállitásá- 
nak kérdését és az erre vonat- 
kozó törvényjavaslatot egy- 
hangulag magáévá tette. 
Hogy ez a terv eddig még 

nem valósult meg, nem a nagy- 
vártadi orvosszövetségen mu- 
lott. Dr Maior Vasile elnök h. 
Dr Kassay Kálmán titkár. 

ddabek 

- Irója. Ma, hétfőn megy 
utoljára az Apolló mozgóban a 
Trója ftilm első része, holnap, 
kedden indul meg a második 
rész és 3 napig iut.. Gyenge a 
toll visszaadni azt a sok dicsé- 
rő szót, ami a ilmnek a megte- 

kintésekor a közönség részéről 
elhangzott. Valósággal zavar- 
ban volt a közönség, nem tud- 
ta, mit dicsérjen első sorban. A 
kitünő rendezést, a szebbnél- 
szebb felvételeket, 
szereplők (akik között a német 
iilmmüvészet legjelesebbjei so- 
rakoznak fel) tökéletes játékát. 
A magunk részéről, bár a leg- 
nagyobb elismeréssel adózunk 
a film kiválósága iránt, a ren- 
dezésnek kell a pálmát adnunk, 
az igazi német alapossággal 
van ez a filmkolosszus megal- 
kotva. Alapos tanulmányt kö- 
vetel meg ez a film. Páris al- 
májának meséjét, Szép Helena 

meg- 
. dmtelyá e 

avagy a 

Kedd, 1925. szeptember z2. 

rendezését, Trója borzalmasan 
szép pusztulását, igazán csakis 
a legtökéletesebb tanulmány és 
a német lelkiismeretesség és 

alaposság tudta csak ugy visz- 
szaadni, ahogy azt e ifilmen 

láthatjuk. A Trója azon filmek 
közé tartozik, amely maradan- 
dó sikerrel beleidegződik a 
közönség emlékébe. 

- Harry Piel kalandor ül- 
meinél is kalandorabb és fil- 
mebb filmet mutat ma be a Do- 
rian-filmszinház. A „Rádium- 
tolvaj" cimü 7 felvonásos drá- 
ma főszerepeit Brunó Kastner, 
Lona Schmiedt (a „Fehér 
menyország" főszereplője), 
Dodd Bobby (a Névtelen em- 
ber" főszereplője) és a kis 
Martin Herzberg (Cooperfield 
Dávid" és „Paganini" fősze- 
replője) alakitják. Ezen kivül 
szinre kerül egy 1 felvonásos 
kacagtató burleszk. Jön: 
„Vissza a nyolmorba, a fősze- 
repben Mary Kid és Reinhold 
Schunzel. 

i részlefizetesre 1s kaphatok 

ern-ergnél Buev. Regele 

gedüs Hirlapirodába. 

Bőrkezívük, 
bivammenények, 
harisnyan 

és rövidáruk az elismert előnyösárban 

MlcinSándorelsa 
Episcop Ciorogariu tÜn- utca 1. sz. 

2011 

eveee.e.. 

32 év óta a Maria Királyné (Szé- 
chenyi)-szállodában levő 

órás- és ékszerész üzletemel 
kényszerüségből ideiglenesen 

Sir. Sasuna (Mapucinus-u.) 
l6. szám alá helnyeztem át. 
A raktáron levő órákat, disztárgya- 
kat mélyen leszállitott árban kiárusi- 
tom. Aranyat, ezüstőöt, brilliáns tár- 
gyakat, műfogat ismét magas árban 
veszek Ora és ékszerjavitást és uj- 
munkákat vállalok pontos kiszolgá- 
lásban. Tisztelettel : Freund 
Benjámin órás és ékszerész 

PERZSASZOÖNYEGEKK 

Feraivana (Razoczi-ut) 14 1803 

x Női szabók ifigyelmébe. Gyö. 
nyörü angol lapok érkeztek a Hc- 

Tabary: SZürVaShik Ara te0 " 

Olcsó, szolid bevásárlési forrás 

SZENSZKI MIKLÓS 
Arnnáza Sas-passage. 

Harisnyák, fürdőeressz, ernyők, fe- 
hérnemüek, csipk , gomb, és 
mindenféle divatáruk válasz- 

tékban. negy 

át é z é 

BDiákesyemrulál 
e zevegy kega 

előltás szerint Möré Mdsziénmál 

Mérték után, tartós szövetből, 1300 leitől kezdve 
Eészülmnele a legiutányosabban. 

Mró lászi uri és diákesyenruhna szabó 
Strada Ciorogariu (volt üri-utca) 24 sz. * 
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MASITS szücsüzletében Mahufa (SzJános1) 2. 
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Kedd, 1925. szeptember 22. 

régi Várad romantikus esztendei 
EMBEREK 29 

Egy ilyen téli éjszakán, de 
reggeledett, az 

mkében muzsikált a huszárok 
árkantyuja. Volt a társaság- 
un kedves civil vendég, akit 
rün és szivesen invitáltak: 
Lánczy Józsei ügyvédje- 
t úr, Dési Géza patvaristája, 
emcsak minig jókedvü, 
ellemes cimbora, Ady Endre 
anyos mulató pajtása, nem- 
ak az az ember, aki itali tére- 
en nem ismer tréfát, de mesz- 

velöldön hires vívóbajnok, 
merelmese és virtuóza a pen- 
ének. 
Az uraknak szokás szerint jó 
edvük volt. Szétlőtt Törley- 
egek hevertek az asztal kö- 
u, amikor prémes bundában, 
hér sállal, cilinderesen meg- 
lent egy ismeretlen iérfiu. 
alami bálból jöhetett, irakk 
yegett a kövér testén és fü- 
örészett, spicces volt, nem 
hetett tagadni. Nyilván nem is 
lt egészen szabályos 
botban, mert ismeretlenül 
lament a huszártisztek aszta- 
hoz, morgott valami nevet és 
üit. Töltöttek neki, koccin- 
Mtak vele. Mindössze egyet- 
u kivánságuk volt: 

tegye a cilindert a fejére. 

Hogyne, hogyne kérem. És 
épen ivott. Beszélgettek és 
tünt fel, hogy az ismeret- 

a ember intelligens, borközi 
apotban is kitetszik az ciéle. 
ak Ada hadnagynak volt 
Janus: 
- Nem lehet úr kérlek - 
gta alkalmas pillanatban - 
m úr, mert nem tegez visz- 
ua. 
- Mégis csak úrc, - vélte 
unmemr lőhadnagy - a püs- 
k barátjának mondja niagát. 
ÚUr, vagy nem úr, ez lett 
0st a kérdés. A vélemények 
tgoszlottak,, mialatt a cilin- 
1 a tisztek fején vándorolt és 
b ember kobakiödőjének a 
sát izgatottan figyelte. Mi- 
4 aztán pár percre az édes 
tgen élénk tánclépésekben 
Wozott, dár Lánczi Józset, 
ut jogtudós felvetette, hogy 
kis lélektani alapon lehet 
ggyőződni, vajjon gentle- 
i-e a vendég, vagy sem. 
Vvagy tróger. Feltétlenül a 
tihológia módszeréhez kell 
Kulni, mert az előkelő ide- 
ut senki sem ismeri. 
- Hát hogy csinálod? 
eklődtek vigan a tisztek. 
7 Nagyon egyszerü. A ci- 
er elárulia. l 

' 
e nyomta a kalapot: 
UIj rá hamar. 
Balch ráült a fényes alkot- 
uyra, amelynek a gazdája 
en dudorászva közeledett, 
ahogy a rugók elkezdtek 
szorogni, s a cilinder ösz- 
Zsugorodott, ugyan megke- 

ál- 

§ gyorsan Baich Péter ke- ] 

TÖRTÉNETEK 
irta : MARTON MANÓ 134) 

ten csapta össze a kezét: 
- Mi az kérem? 
Ezt az arcot! 

dőltek a nevetéstől a huszá- 
rok, csak Lánczi Józsei eről- 
tetett fagyos komolyságot: 

Semmi, semmi. Kiván- 
csiak vagyunk, cilinder, vagy 
klilakk... 
- De kérem. Itt van ni! 

Tönkrement És keserü képpel! 
eéA 

seredet a nóta a szájában. ljed- 

Jobbra-balra 

vvv 

nézte a bús roncsot, mint a ci- 
gány az eltörött boros kan- 

csót. 
- Semmi kérlek, - legyin- 

tett Lánczi. - Tudomásul ve- 
szed, vagy megfizetteted. 
A kárvallott ember fülét kel- 
lemesen csapta meg ez a szó: 

megiizetteted. 
- Igen, husz koronámba ke- 

rült, kérem az árát. 

Kifizették és kidobták. Lán- 
czi József pedig leszürte az 
igazságot: . 
- Na ugye a pszihológia. 

Most láthatjátok: nem úr. 

(Folytatom.) 
.. 

Dima bukoresti 

Tegnap érkezett le a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter 
távirata a tankerületi főigazga- 
tósághoz, amellyel hivatalosan 
közli, hogy 

az egybevont érettségi 
pótvizsgákat szeptember 
25-én, pénteken kell meg- 
kezdeni. 

Ma délelőtt érdeklődtünk ez 
ügyben a tankerületi főigazga- 

erősitették. információnkat és 
egyben közölték velünk, hogy 
az érettségi pótvizsgákat a 
Gojdu-liceumban tartják meg. 
A vizsgáztató bizottság el- 

nöke: Dima bukaresti egye- 
temi tanár lesz. 
. 

vvv 

pénteken kezdődnek az érettsési 
pólvizsgálatok Naduváradon 

egyetemi tanár lesz 
a vizsga-bizotíság elnöke 

tóságon, ahol mindenben meg- 

Miután az érettségi vizsgá- 
latok, tekintettel a jelentkezők 
számára,, előreláthatóan több 
napot vesznek igénybe, ön- 
kéntelenül is felmerült az a kér- 

mi történik azokkal a zsidó 
vallásn tanulókkal, akik 
hétiőn a zsidók legnagyobb 
ünnepén (Jom kipuron) ke- 
rülnek vizsgára? 

Bár a tankerületi főigazga- 
tóhoz ebben az irányban még 
nem érkezett semmilyen dön- 
tés, mégis biztosra veszik, 
hogy a zsidó vallásua tanulók 
külön engedélyt fognak uyerni, 
hogy az ünnep után való napon 
állhassanak a bizottság elé. 

vveeeveee 

Papot ünnepelt tegnap Várad. 
Tulajdonképen a zómai katholikus 
hiten levők ünnepeltek, de Les- 
tyán Endre dr prépost-plébános 
jubilenma - szimbolikus jellegé- 
vel - a város egész társadalmá- 
nak ünnepe volt. Mindig szép és 
meginditó az olyan ünneplés, 
amelynél hívek ezrei sorakoznak 
tel vezérük egy-egy jubileumán. Dr 
Lestyán Endre ünneplése azon- 
ban méreteinél, őszinteségénél 
logva is kimagasiik a közélet min- 
dennapos jubileumai közül, nem 
szólva arról hogy olyan egyházi fér 
iiuról volna szó, akinek huszonöt- 
éves papi müködése Nagyvárad 
szocietását oly közelről érinü. Esz- 
tendők óta nem láttunk ilyen 
spontán, szinte tüntetésszerü, me- 
leg ünnepeitetést. Nem csinált, hi- 
vatalos ízü manifesztáció volt ez, 
hanem a tömegek szeretetének 
látható és írappáns megnyilatko- 
zása: hívők hálájának és bizodal- 
mának tüntető kifejezője. 

EZÜSTMISE A SZENT 
LÁSZLÓ TEMPLOMBAN 

Vasárnap délelőtt kilenc órakor 
szokatlan harangszó kondult meg 
a város fölött. A Szent László 
templom uj harangjai voltak azok, 
amelyeket egy héttel ezelőtt szen- 
teltek föl, s amelyek most dr Les- 
tyán Endre prépost-plébános 
ezüstmiséje alkalmából szólaltak 
meg először. A Szent László tem- 

ee.eeeeé 

jubileumot. 

té... 

plom zsufolásig megtelt hivekkel, 
amikor megkeződött a jubiláris 
mise. A különböző egyházi intéz- 
mények, kongregációk és társadal- 
mi egyesületek képviselői egymas 
után vonultak be a templomba, 
mig végül diszes papi ornátusban 
megérkezett a jubiláns és megér- 
kezett dr Karácsonyi János 
püspök segédletével. 
„Te Deum laudanus..." Dr Les- 

tyán Endre megtartotta ezüstmisé- 
jét. S a hivek ezrei együtt ünnc- 
peltek papjukkal, aki huszonöt 
éve szolgálja az Urat és a keresz- 
ténységet. Mise után Karácsonyi 
püspök mondta az evangéliumi be- 
szédet. Lestyán plébánosról szólt 
ez a beszéd, hálaadásképen az Ur- 
hoz, amiért megengedte az ünne- 
peltnek, hogy megérje ezt a szép 

Közben szóltak a ha- 
rangok és szétvitték az egész vá- 
rosba a Szent László templom ün- 
nepi hangulatát... 

ÜÖDVÖZLÉSEK 
AZ UJVAÁROSI PLEBANIÁN 

Kijövet a templomból valóságos 
bucsujárás volt a váradujvárosi ró- 
mai katholikus plébánia felée. Dr 
Lestyán Endre jubileumának 
második programmpontja volt itt: 
az üdvözlő küldöttségek felvonu- 
lása. Előbb Jellinek Géza ny. 
városi főszámvevő, az egyházköz- 
ség gondnoka felolvasta űr Bje- 

katholikus 

intézett meleghangu levelét, amely 
elismeréssel adózott a kiváló pap 
huszonötéves müködésének és ál- 
dást küldött neki a további mun- 
kához. Utána dr Karácsonyi 
János püspök, a káptalan képvi- 
seletében üdvözölte a plébánost. 
Majd a következő üdvözlő beszé- 
dek következtek: Halász Gyula 
plébános, a nagyváradi róm. kath. 
papság nevében, Kovács Kan- 
did premontrei tanár,. a váradi 
szerzetesrendek képviseletében, 
Major Viktor esperes és dr 
Kiss Döme szenátor a görög 

egyház, Csernák 
Béla esperes a reformátusok, M a- 
terny Imre esperes az evangé- 
likusok, Réz Mihály az ujvárosi 
iskolaszék és Jellinek Géza 
az iskolaszékek központi bizottsá- 
ga nevében mondtak üdvözlő be- 
szédet. Ezután az Alexandru (Te- 
leki) utcai zárda nővérei és növen- 
dékei járultak a jubiláns elé. vi- 
rágokkal és versikékkel Susz- 
tek Adoli igazgató a Kereskedel- 
mi iskola, dár Markovits Manó 
volt főispán a Katholikus Kör, 
Horváth Árpád bankigazgató 
az Urak Mária-kongregációja, 
Szilágyi András a református 
Kör, Horváth Árpádné az Ur- 
nők Mária-Kongregációja, Szla - 
ka Erzsi, az Urleányok Mária- 
kongregációja, dr Kassay Kál- 
mánné a Katholikus Nővédő üd- 
vözletét tolmácsolta. A Rózsafüzér 
társulat, a Katholikus legényegy- 
let és az iparos ifjuság Mária kon- 
gregációja nevében Oszvald 
ál ujvárosi káplán, a Nagyvárad 

környéki tanitók részéről Domo- 
kos Pál iagzgató és a polgárok 
Mária-kongregációja képviseleté- 
ben Dévald László ipartestületi 
titkár beszélt. 
Dr Lestyán Endre megindul- 

tan fogadta a küldöttségeket és 
mindegyik üdvözlésre külön-külön 
válaszolt, 

AZ UJVÁROSI EGYHAZ. 
KÖZSÉG DISZKÖZGYűLÉSE 

Délután öt órakor az ujvárosi 
róm. kath. egyházközség tanácsa 
diszközgyülést tartott dr Les- 
tyán Éndre tiszteletére. A disz- 
közgyülést az ujvárosi Katholikus 
énekkar „Üdvözlő dal'-a nyitotta 
meg. Ezután dr Gubicza AÁdám 
táblabiró átadta az ünnepeltnek a 
hivek ajándékát, - egy aranyke- 
resztet - szép beszéd kiséretében 
- 1900 szeptember 20-án- ugy- 

mond - Debrecenben egy ifju lel- 
kész járult az oltár elé. Éz az ilj 
lelkész dr Lestyán Endre v t, 
aki jóllehet előkelő családból szár- 
mazott és így bármely könnyü pá- 
lya megnyilhatott volna előtte, 
mély vallásosságanál és Isten 
nagy szereteténél logva a rögös és 
tövises papi pályát választotta ma- 
gának. A mai Muszonöt éves jubi- 
leum dr Lestyán pályájának e yik 
legszebb állomása és küzdelee 
munkásságának értékes gyümőöl-- 
cse. Az elmult huszonöt évet egy- 
két év kivételével Nagyváradoón 
töltötte, ahol az ujvárosi plébánia 
lelvirágoztatása az ő kiváló mun- 
kásságát igazolja és dicséri. Kitar- 
tásával és buzgalmával miadsakor 
példás volt az ő élete. Megtanitot- 
ta hiveit a földi életküzdelemre 
és rávitte őket az Isfenhez ve- 
zető utra. 
A plébánia-templom nuj harang- 

jai - fejezte be beszédét dr Gu- 
bicza Ádám - ma Lestyán plé- 
bános tiszteletére szólaltak meg 
először és az ő nevét togják hir- 
detni a késő utódok számára is. 

éli y az ünnepelt aranymi- ; le : éli, ho lik Imre püspöknek a jubilánshozséjét a A hasonló erőbesn és 

W Ielért kész hencserek, leutinomahi Kivitelhen kanhatók Hermann káruilosnil Sas-passzázs (v. Reisinger helyiség)
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népszerüségben fogja megtartani. 

A jubiláns könnyes szemmel, lel- 

kes éljenzés közepette köszönte 

meg az ünnepeltetést. 

Az, hogy az ő munkássága 

eredményes volt, - ugymond 

nemcsak az ő érdeme, ha- 

nem köszönet és elismerés il- 

leti ezért a hiveket is, akik 

kitartottak az egyház és a val- 

lás mellett. 

Az ujvárosi ének- és zenekar 

Beethoven „Isten dicsőségé"-t ad- 

ta elő, majd egy sereg bájos, Ha- 

tal lány „Az idő ünnepe cimű al- 

legorikus képet adta elő nagy tet- 

szés mellett. 
A diszközgyűlés ezután a „Pá- 

pai himnusz éneklésével ért vé- 

t. 
et JUBILEUMI BANKETT 
Este a Katholikus Kör nagyter- 
mében társasvacsora volt dr Les- 
tyán Endre tiszteletére, amelyen 
számos pohárköszöntővel ünnepel- 
ték a jubilánst. ... 

szinhá dodbd 

BÉRLETI FELHIVÁS! 

Mély tisztelettel jelentem 

Oradea-Mare város nagyrabe- 

csült közönségének, hogy az 

110285-26. évi sziniüüdényben 120 

előadásra bérletet hirdetek, a 

mely bérlet folyó évi október 

hó első napjaiban veszi kezde- 

tét. 60 A) és 60 B) bérletes elő- 
adás lesz. 

Bérleti árak a követekzök: 

Nagy páholy 60 esti előadás- 

ra 23.000 lei. 

Rendes páholy 60 esti elő- 

adásra 17.000 le. 

Zsöllye 60 esti előadásra 

4.500 lei. 
Körszék 60 

13.500 lei. 
Támlásszék 60 esti 

ra 2.300 lei. , 

A régi bérlők jogait folyó hó 

26-ig, szombat déli 12 óráig 
tartom fenn. 

Bérelni lehet Halmai Lajos 
titkárnál a szinházi irodában a 
mai naptól kezdve mindennap 
délelőtt 9-12-ig és délután 4- 
6-ig. 
A bérleti összeg három rész- 

letben is fizethető. 
Mély tisztelettel: 

CGrói Lászió, 
A Regina Mária Városi Szinház 
! igazgatója. 

esti előadásra 

előadás- 

A 
Dreher-Haggenmacher 
Nagyváradi Sörgyár rt. 
legujabb világos sör 

specialitása 

e 

0
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; mindenütt kapható már. 

tegnap tartotta meg az őszi fordu- 
lóban első, 
és a debű olyan 2 
járt, hogy az kétségtelenne teszi a 
váradi munkáscsapat ezidei nagy- 
szerü formáját. 
még igy sem reális 
Törekvés és az Egyetértés közötti 
játék- és klasszisdilferenciának. A 
lila-lehérek csapata 
alul, igen gyengén szerepelt és a 

A nagyváradi Törekvés csapata 

bemutatkozó meccsét 
fényes sikerrel 

A 70 eredmény 
kifejezője a 

várakozáson 

mérkőzés kilencven perce alatt 
ugyszólván egy egészséges akciót 
sem produkált. Ezzel szemben a 
Törekvés végig fölényes játékkal 
kénye-kedvére gyürte le ellenfe- 
lét, amely különösen az első fél- 
időben moccanni sem tudott a tá- 
madások sulya alatt. 

A második félidőben az Egyet- 
értés ravasz trükkel teljes csapa- 
tával a védelembe vonul és igy 
tényleg sikerül elérnie, hogy a 
mindenki által várt gólzápor he- 
lyett a Törekvés kitünő csatárso- 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

A Sörefvés fölényes évőzelme 
uaz égyetériés felett 

IBaraalci éröséézés a Sdertérenm 

Zsiga (2), Gábor, Székely és Rigó 
rugták. 

körültekintéssel vezette le. A já- 

ték 
kénytelen volt a biró kiállitani: 

rekvés vezetősége propaganda ke- 

rékpárversennyel kedveskedett a 
H y y 

szokatlanul szép számua publikum- 
nak. 

közi bírkozőversenye. A nagyvá- 
radi Törekvés már regebben terv- 
bevette egy nagyszabásu nemzet- 
közi birkozóverseny 
et. A tárgyalások a legkedvezőbb 
mederben folytak, de miután meg- 

ra mindössze két gólhoz tud jutni. 
A végeredmény ilyenformán 7:0 
raradt. A gólokat Bartha, Keller, ] 

A budapesti Park szanatorium 
egyik első emeleti szobája ielé irá- 
nyul ma az egész világ sportpub- 
likumának figyelme. Ott fekszik 
sebesülten Orth György a minden 
idők legjobb magyar iutballistája, 
akinek tüneményes labdarugó mű- 
vészetét ma az egész világ ismeri. 
Az elmult vasárnapi bécsi Ama- 

teur-MIK mérkőzésen történt 
az emlékezetes szerencsétlenség, 
Ismeretes, hogy Tandler az Ama- 
teur egyik hátvédje ugy teérden 
rugta Orthot, az MTK centercsa- 
tárát, hogy fekve maradt a nyerő 
góllal fenyegetett Amateur kapu 
előtt s a nyomában keletkezett 
óriási tumultusból hordágyon vit- 
ték ki... 

Orth Gyurit hazavitték Buda- 

annyian várták, mint egy hatal- 
mas államiériit. Ki a hazája boldo- 
gulását érintő nagy küzdelemben 
ért volna fájdalmas megpróbálta- 
tás vagy, mintha a szépséges Clo- 
ria Swanson jött volna meg a du- 
naparti metropolisba... 
És egy szó nyilallott a magyar 

sportvilágon... az ármányos bé- 
csi futballista egy jól irányzott 

futbalisportot! Orth nincs többé. 
Szenzációs driblingjei, merész ki- 
törései, nagyszerü játékirányitó 
művészete és fenomenális lövései 
elvesztek a footballsport és főleg 
a magyar sportdicsőség számára. 

Orth béna lett s többe nem fut- 
ballozhat!... 
Az elkeseredett hiradások per- 
sze napok mulva vesztettek ere- 
jükből s mind optimisztikusabban 
lehetett beszélni a népszerü Orth 
állapotáról. 
Az érte aggódók százezreit, kü- 

lönösen a kitünő Baron prolesszor 
diagnozisa örvendeztette meg, Ba- 
ron tanár ugyanis Winterwitz és 
Adám kollegáival konziliumot tar- 

Mielőt? 

tekintse meg Wallerstein Ferenc Utódai 

kivül Kisenev, 

Látogatás a sebesült Orth Györgynél 
Jövő nyáron biztosan lejön Váradra 

klubjának és nagy 

pestre, a pályaudvaron majdnem 

mozdulattal agyonrugta a magyar 

A mérkőzést Glück (Nac) nagy 

folyamán Zsigát és Borost 

A mérkőzés felidejében a Tö- 

( Holnap lesz a Törekvés klub- 

megrendezé- 

felelő termet azen sikerült sze- 
rezni, a Törekvés kénytelen a 
szenzációs versenyvől egyelőre le- 
mondani. Ilyenlorman a Törekvés 
csupán klubközi birkozóversenyt 
rendez, amely homnap este 8 óra- 
kor kezdődik a Katholikus Kör- 
ben. A versenyen, a váradiakon 

Arad, Brassó es 
Petrozsény atlétái vesznek részt. 

tott és vizsgálatuk eredménye 
kedvező volt. Megállapitották, 
hogy a térd külső szalagjának sza- 
kadásáról van szó, a keresztszalag 
sérülése enyhébb és apróbb porc 
elválás is mutatkozik Műtétről szó 
sincs és később se lesz rá szükség 
és igy biztos, hogy Orth György 
a tavasszal ismét az aktiv sporto- 
lás táborába szállhat. 
Orth Gyuri tehát csak egyelőre 

nem játszhatik, ami fájdalmas a 
vesztesége a 

magyar reprezentativ sportnak, 
mert ez a sebesülés lehetetlenné 
teszi, hogy az ő kivételes müvé- 
szete vezesse a válogatott magyar 
csapat támadását. 
Orth azonban nem veszett el a 

magyar footballsport számára. Fia- 
tal szivóssága, rugalmassága ha- 
mar kifogja heverni a Tandler ru- 
gását, melynél suilyosabbakat is 
átélt már egy-egy aktiv labdarugó. 
Orth betegágya persze népes ta- 

lálkozóhelye a sport rajongóinak. 
Állandóan egy sereg ember forgo- 
lódik ágya körül s ő jó kedvvel, 
kedves udvariassággal kezeli ven- 
dégeit. 
-Kérem - mondotta az Esti- 
lap tudósitójának - olyan cimen 
tessék a kalamitásommal foglal- 
kozni, hogy Helyreigazitás... 

Ekkor még azt hitte Orth, hogy 
olyan elváltozások vannak a tér- 
dében, hogy orvosi müűtéttel kell 
ott helyreigazitást végezni. Ezzel 
a szójátékkal igyekezett elterelni 
a kérdés fontosságát. 
Egyébként az ágya körül van ál- 

landóan a felesége, a szépséges 
Mihályi Vilcsi és Jimmy Hogan, 
az MIK hires trénere. 

Kedd. 1925. szeptember E 

ron nem maradok el tár 
di kirándulásáróll. 

szinte mentegeti Tandlert 
litja, hogy a baj egy Véletl 
szefutásból eredt. csii 
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Vásznakat, chitionokat megbízható mini- 
séghen LEITNER MARTON Rt-nál vehet. 
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1000 

ás kedvező fizetési feltételek 

1970 

Ertekezhetni Topsálnál St. 
Lázár Gy. 20. (v. Uri-utca) 56, 

MEGNYIIT 
ulonnan a 

leikoviis Herma 
Rekhord kalapéga 
cipő, kalap, fehérnemű-üzlele 

Str. Nic. Iorga (v. Zöldfa-ut 
Komlós-háiz 

Szolid kiszolgálás. 
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te o gzg koe rő fu ez egy sas s ns 

Dárisi: 
női dival 
ujdonságalm 
megiciüniése 
celjából kérem 
szivcs 

808 

Olcsó árak 

FINKAS Aruházha 
Nic. lorga 5. 

Apol 

látogatásál .A 
juto 

SILAGYI 2 
Ferdmand Mirály-ut 3 9 am 

a Vár 
m ommammannmmmuai 

Taaatakaveni 
asztalosoknak és épité- 
szeknek nagyon olcsón 

szállitunk. 
GYARI LERAKAT! 
Kartelen kivüli árak! 

mam KOMLÓS miit 

* 

Orrás 

leke, 
etét 
zért 
ruhá. 
Wrar 

ek n 
oszti 

vasaroma, NII 

ÖOÖrth Gyuri elmondja, hogy mi- dea- vvárad At-l 
lyen sok szépet hallott Váradról sndez Mare Nagyváral lászn 
s a NAC-ról a játékostársaitól, tr, . lorga (Zöldlau) csó 
akik a nyáron Váradon voltak s Teteron 372. e 
ma se tudják felejteni az ottani 
nagyszerüű vendéglátást hán 

yar 

ERű és WALDNE 
zére, 
s. 

rén 
ülön A Mutornanyárulál 

str. Nic. lorga (Zöldfa-utca) 19. sz. 



2. 

1 vát 

észér Regm 
ezbé stbe utazott. Dr Regman 

p. a klós pretektus tegnap dél- 

utazott. A 
ektus utjának célja - érte- 
jésünk szerint - az aktuális 
legyei és városi ügyekkel, fő- 
it pedig a közigazgatási tör- 
ény életbeléptetésével van 
zefüggésben. 

altélet a félixiürdői katasztróia 
inperében. Szombaton este hír- 
te ki Mítescu törvényszéki ta- 
icselnök az itéletet a lélixtürdői 
suti katasztróla bünperében. Pop 
der nyárlói lorgalmi hivatalnok 
a havi logházat kapott; Portean 
odor váradvelencei forgalmi hi- 
alnokot és Selegian Petru kar- 
i őrt felmentette a biróság. 

Niciu 

n Bukarestbe 

15. 

ácán. 

árak 
telek 

iöüsvészhelyettes 

St. adása. Szombat délután a 
a) 56. vényszék esküdtszéki ter- 
ében Mircea Niciu fő- 

gyészhelyettes előadást tar- 
tt az uj büntető perrendtar- 
sról, nagyszámu ügyvéd és 
író hallgatóság előtt. Az elő- 
dás alapos magyarázatokkal 
sérte végig az ui törvénynek 
vádhatóság hatáskörét és ál- 
Nában a bünügyi eljárás rend- 
tt illető uj rendelkezéseit. 

Ui ügyvéd. Dr Jercan 
erva, a nagyváradi jogász 
irsadalom szimpatikus tagija, 

808 

IId 
éyál 
üzlete 

la-utca 

só árak 

ázbal z ügyvédvizsgáló bizottság 
őtt, szombaton sikerrel le- 

-tte az ügyvédi vizsgát. 
mas 

ÖSSZTAGGYÜLÉS. Ma, 
étiőn este az uj Munkás-Ott- 
onban össztaggyülés lesz, föl- 
ivják az összes szakmák tag- 
it a pontos megjelenésre, mi- 
elma este tartják a beszá- 
olót a bukaresti országos 
takszervezeti tanács üléséről. 
lőadó: Bucova és Kádár. 

.... 
Apolló mozgó Oradea-Mare 

A Trója rendkivüli sikeré- 

jutott. Miután a sikert nem 
akarcjuk megzavarni, odauta- 
zásunkat egy pár nappal el- 
halasztjuk, s ezek szerint 
csak e hét vége felé érke- 
zünk Váradra. Üdvözöljük 
Várad közönségét. 

Pait és Patachon. 

...... 

1 
3 

Legolcsóbb bevásárlási 
Wrás! Mindenkinek saját ér- 
eke, hogy őszi ruhaszükség- 
ttét olcsoón szerezze be. 
zért keresse iel a „Vultur 

pité- 

csón 

uházat jung és Bém Sttr. 
* Wam Jancu. Raktárra érkez- 

ek nagy választékban kabát, 
TESII. osztüm és ruha szövetek, di- 
árad t-ilanelek, ruhabársonyok, 
)1352 Sznak, zephierek hallatlan 
2. Csó árban. 

an kezdi meg az ui tánctan- 
Wyamot, babák és diákok ré- 
zére. A felnöttek colonja e hó 
"én este 9 órakor kezdődik. 

1onságokból vehetők. 

an preiektus Buka- 

város egy részére. A 
tozott enyhe időben rendkivül né- 

nek a hire Kopenhágáig el- 

Antalitly Margit október 

Mülönórák az összes táncuj- 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

fáész éjszaka sötétségben voli nagypiat 
Hét óra hosszat vilásitás nélkül maradi a korzó is - Mit 

a villamosmüű az áramszünect okáról 
Vasárnap este hét óra tájban 

ujból egyiptomi sötétség borult a 
tavaszra vál- 

pes volt az esti korzó és a sötét- 
ség nem kis riadalmat keltett a 
gondtalanul, vidáman sétáló em- 
perek körében. A hosszu utvona- 
on, egészen a pénzügyi otái 
kialudt minden villamos - 
sürű homály feküdt a korzót öve- 
ző mellékutcák házaira is. Az ut- 
cákról hamarosan eltüntek a séta- 
ló emberek és a házak ablakaiból 
gyenge gyertyalángok pislákoltak 
a reménytelen, vaksötét utcákra. 
A villamos kocsik tompa fénye, 
vagy egy-egy száguldó automobil 
reflektorának fénykévéje vetitett 

világosságot az elhagyatott, népte- 
len korzóra és egy-egy a házak tö- 
vében baktató árny, riadtan huzta 
össze magán köpenyét és hálát 
adott az Urnak, ha minden külö- 
nösebb baj nélkül lakásába érke- 
zett. A sötétség némává fagyasz- 
totta a körösparti korzó, Alba- 
Iulia (Bunyitay) liget, Sztarovesz- 
ky. Berthelot tábornok (Sal Fe- 
renc), Miron Pompiliu (Alapi) ut- 
cák által határolt városrészt. Ezen 
a területen egyetlen villanylámpa 
sem égett és az emberek órákon 
keresztül lesték, várták lázas tü- 
relmetlenséggel a nyugalmat árasz- 
tó kis izzótestek kigyulását. 

Este tiz óra után néhány perc- 
cel a város belső része visszanyer- 
te régi képét, kigyulladtak az ap- 
ró lángok és az emberek ábrázatá- 
ra hamarosan visszaköltözött a ré- 
gi nyugalom. 
A nagyobb szórakozóhelyek kö- 

kapcsolt részei estek bele a sőtet- 
ségi zónába. 
ünnepnapon szokatlanul népes volt 
és a sötétség a legkritikusabb pil- 
lanatban szakadt rá a helyiségre. 
Este hét óra ugyanis az az 1dőpont 
amikor a kávéház délutáni publi- 
kuma átengedi helyét az esti szó- 
rakozásokat kereső közönségnek. 
A főpincérek ebben az időben 

cikkáznak keresztül a helyiségen 
és a tér ilyenkor hangos a „Fizet- 
ni! Fizetni!' csatakiáltástól. A tul- 
buzgó főuraknak ezt az igyekzetét 
tegnap este elnyelte a sötétseg. 
Mire a villany felgyulladt, nagyon 
sok cechnek már csak a hült he- 
lye maradt meg. 
A tegnap esti sötétség első ko- 

molyabb sebesültjei igy hát a Ro- 
yal lőpincérei voltak, Tiz óra után 
ujból tényárban uszott a Royal er- 
nyős terrassza és az asztalokat vi- 
dám emberarcok vették körül. 

A villanytelepen 

Az Estilap munkatársa a sötét- 
ség első percében a villanytelepre 
sietett. A telepről három ügyeletes 
szerelő a föőszerelő vezetésével 
ment ki a vonalak vizsgálásara. 
Kinos félórák telnek el a telepen 
és még mindig nem érkezik jelel 
tés. A villanytelep telefonja egyre 
csilingel. A város minden vészéből 
érdeklődnek a sötétség oka ielől 
és a telep tisztviselői alig gyözik a 
választ. Félnyolckor már két hosz- 
szu oldal telik meg az érdeklődök 
nevével a raportkönyvben, amely- 
ben ilyen feljegyzések vannak: 

7.10. Bucico polgármester ér- 
deklódik a világitási zavar fe- 
ől. 
7.25. Rendőrprefektura világi- 

tást sürget. 
7.27. Vulcan (Nagy Sándor) 

utca 4. világitást sürget 

és igy tovább. Ezalatt a szerelő- 

A Royal a tegnapi 

munkások végigvizsgálják a pár 
kilométer hosszu kábeleket. de a 
hibát sehol sem találják. Negyedti- 
zenegykor eredménytelenül térnek 
vissza a telepre. A Vitéz Mihály 

(Nagypiac) tér alsórésze egész éj- 
szaka sötétségben maradt, mert a 
hibát nem sikerült felfedezni. 
Bazili Mihály. a villamosmüű 

igazgatója szabadságát tölti es tá- 
vollétében helyetteséhez Nagy 
István főkönyvelőhöz fordultunk 
felvilágotiásért. : 

- Este hét órakor jelezték a 
müszerek, - kapjuk a magyará- 
zatot - hogy azon a vonalon, 
ahol legutóbb is történt, rövid- 
zárlat keletkezett.t Megfelelő 
számu személyzet indult azonnal 
a hiba felderitésére, azonaban 
nem sikerült azt megtalálni. A 

...... 

Érvényben maradn 

Bucico Koriolán dr pol- 
gármester ma kiadott értesi- 
téses zerint a városi tanács ál- 
tal 1925 augusztus 19-én 
18.374-1925. szám alatt meg- 

állapitott liszt- és kenyérárak 
szeptember 30-ig érvényben 
maradnak, mivel a tanács erre 
vonatkozó határozata ellen 
sem az érdekeltek, sem a io- 

A virati szintarsulal megkezüie 
Venuegjüleküt Nügyszaloklán 
Tegnap kezdte meg Oroóf Lász- 

ló szintársulata két netes vendég- 
játékát Nagyszalontán. Szombaton 
este az Imádom cimü szellemes 
irancia vigjáték került szinre. Va- 
sárnap deilután pedig a regi ked- 
ves bohózat: a Goldstein Szami 
volt műsoron. Este a társulat a 
feledhetetlenül szép népszinműüvel 
a Sárga csikóval kedveskedett a 
szalontai pubiikumnak, amely min- 
den előadáson csaknem zsuiolásig 

megtöltötte a nézőteret. 
0 

Francianyelvü könyv a román 
löldreiormról. Vaskos kötet, Íran- 
cianyelvü munka hagyta el a saj- 
tót Bukarestben: „Levolution de 
la Propriété Rurale et la Réeforme 
Agraire en Roumanie. (A mezé- 
gazdasági tulajdon fejlődése és az 
agrárrelorm Romániában). Szerző- 
je Mitita Constantinescu, a legfel- 
ső agrárbizottság titkára. 
Ez a hatalmas munka - maga a 

szerző megmondja az előszóban - 
elsősorban azért iródott, hogy a 
romániai agrárrelormot a küllóld 
előtt a román szempontnak meg- 
lelelően állitsa be. Nyilvánvaló, 
hogy ez a munka a magyarság jo- 
gos panaszainak ellensulyozására 
iródott és legkevésbbé sem men- 
tes elfogult megállapitásoktól, ten- 
denciózus beállitásoktól. A könyv 
célja adva van: egy álláspont meg- 
védelmezése, nem csoda tehát, ha 
a szerző minden eszközt: történel- 
met, statisztikát, politikát stb. 
megragad, hogy kirivóan egyolda- 
lu álláspontját védelmezze és bi- 
zonyitsa, Azt mindenesetre el kell 
ismerni, hogy mindezt a téma ala- 
pos ismeretével, komoly tudomá- 
nyos felkészültséggel teszi, de 
ismételjük - a tárgyi igazságot 

földalatti kábelvezeteken tőr- 
tént valahol átütés és most mü- 
szerekkel keresik a hibát. Ez 
nagy időt vesz igénybe, azért 
kapcsoltuk át negyedtizenegy- 
kor a primőrhálózat egy részét. 

- Az egymásután megismétlő- 
dő zárlat ellen nem tudunk véde- 
kezni - mondotta még Nagy Ist- 
ván. - A hálózatot állandóan 
vizsgáljuk, de a zárlatot rajtunk 
kivül álló körülmények idézik elő. 
Igy a legutóbbi sötétséget az okoz- 

ta, hogy a „ITraian (Széchenyi) há- 
lózaton" egy patkány átrágta a ve- 
zetéket. Előfordult már az is, hogy 
a nedvesség idézte elő a zárlatot. 
Mindenesetre megteszünk minden 
tőlünk telhetőt és reméljük, hogy 
hétfőn sikerül a hibát megtalálni 
és kijavitani. 

a 

ak az amóusztusban 
megállapitott maximális árak 
Nem változott a váradi plac helüzete 

gyasztók részéről felebbezés 
nem érkezett, továbbá, mert a 
piac helyzete lényegesen nem 
változott. 

Hasonló indokolással ér- 

vényben hagyta a tanács az 

étetrmekre, korcsmákra és 
vendéglőkre vonatkozóan meg- 

álalpitott maximális árakat. 
tt0 

zül egyedül a Royal-kávéház és nem mindenütt szolgálja. Minden- 
kinek, akit a földreiorm érintett, 
el kellene olvasnia ezt a könyvet, 
hogy magának a szerzőnek érvei- 
vel dönthesse meg - a szerző ál- 
láspontját. A könyv beható ismer- 
tetésére még visszatérünk. 
e0. 

Mét beförés témyes 
nappal Varadon 
Vasárnap délután Ró- 

senberg Dezső ügyvéd Ri- 
manóczy-utca 12. szám alatt 
lévő lakását kifosztották s 

onnan mintegy 50 ezer lei ér- 
tékü ruhát vittek el. Még meg 
sem indulhatott a rendőri nyo- 
mozás, amikor már ujabb be- 
törésről érkezett jelentés a 
bünügyi osztályra. Grexa 
Józseiné, Take Jonescu utca 
15. szám alatti lakását törték 
fel ismeretlen tettesek és a sze- 
gény asszonynak minden ie- 
hérnemüjét magukhoz véve el- 
távoztak. A rendőrség széles- 
körü nyomozást inditott a ti- 
tokzatos lakásiosztogatók kéz- 
rekeritésére. 

... 

x M. C. Stopes Szerelmi élet a 
házasságban I. rész 200 lei, II. rész 
Okos szülők 110 lei, III. rész Bol- 
dog anyaság 198 lei. Igen hasznos 
szolgálatot tesz dr Stopes a nők 
tömegeinek, akik előtt csupa pu- 
ritánizmusból a nemi kérdések 
minden bonyodalma lepecsételt ti- 
tok, noha anyákká akarnak válni. 
S szolgálatot tesz ifju férjeknek is 
azáltal, mikor a házasság titkai- 
nak lezárt kapuján dőrömböll. - 
Kapható a Hegedüs Hirlapirodá- 
an, 



fuhákal . lesi, tisziil 
gallérokat és kézelőket legszebben 

mos és vasal 1849 

SZABÓ LASZLÓ 
Str. Take lonescu (Körös-utca) 1. 

Fiók : Bazásépület, Bul. Reg. Ferdinand 

Betegeknek és 
üdülőknek 

őszi utószezonra legjob- 
ban ajánlható az 

PENSIO 
ABBAZIABAN 
lakás, bőséges étkezés 

mnapl 25 llra 

Felvilágositást utazásra, vizumokra 
vonatkozólag ad a Hlegedüs Hir- 
lapiroda, eraded-Mare 

legolcsóbb a készitőnél 

Rosenberé Tesívérelk 
Str. N. lorga (Zöldfa-u.) 8. 

Behuzás, javitás gyorsan készül. 

Gepazsurozási 

géphimzést legszebben 
készitek. Strada Vla- 

1912 huta (Szentjános-u. 29. 

Szücs- és SZÖrle- 
árut legolcsóbban minden 

kivitelben 

Andrássynál 
szerezheti be. 

Str. Vlahuta 
(Szt. Jáncs-utca 6. 

Festékek Lakkok 
Háztartási cikkek 
Vegyi termékek 

legiobb és legolcsóbb beszerzési forrása 

Schönzweig és Beer 
nagyáruháza Sir. Avram lancu tKossuta- ulca) 13. 

VAN VYK és FLÜGEN-lakkok gyári 
lerakata. Müvészi olajfestékek és kel- 
ékek. Állandó nagy raktár anilin-fes- 
tékekben. Ruhafesték- különlegességek. 
Görög és amerikai szivacsok közvet- 

len behozatala. 1798 

e
 

-
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Elébb jöljön 

Ilrkobus 
Hirlapirodába, 

és kérjen telvilágo- 
sitási utirányy és § 

jegyek ára lelől 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

APRÓ HIRDETÉSEK 
égyy szó Röszlési dija 

fei 
Ateskisebb 

dapró 

szőkénél, 
Piata unirii 16. Gyermekkocsii 

CI é 

4000 leit adok annak, aki egy- 
szoba, konyhás lakásomat na- 
gyobbra központban elcserélné. 
Cim a Hegedüs Hirlapirodában. 

KERESEK egy különbejáralu 
butorozott sozbát. Cimeket Roval 
cassához. ála 

elatkatmazáse 
KALYHASI ker javató 

munkára. Str. Ciorogariu (Üri- 
utca) 15. I. em. 1. 276 

BOLTISZOLGÁNAK, nyomdai 
segédmunkásnak vagy bármilyen 
alkalmazásra ajánikozom Mianyő 
László, Eliade Radulescu (Pál) ut- 
ca 46. 389 

ÉRETTSÉGIZETT, termény- 
szakmában jártas gyakornokot ke- 
res azonnali belépésre Dancse Ja- 
kab termény és lisztkereskedő, 
Victoria (Kolozsvári) utca 92. 406 

SZAKAÁCSNÖT keresek. Emi- 
nescu (Ezredévi) 

lei. 

veket megvételre keresek. 

Emléktér 18-a. 

TANULÓ fiu és leány és kitutó 
leány azonnal felvétetik. Derby ci- 
pőüzlet, Bazár-épület. 413 

GYERMEKSZERETŐ tiatal 
lány, ki a varráshoz ésK kézimun- 
kához ért, gyermek mellé ajániko- 

8 zik, vagy párna montirozást vál- 
lal. Cimet a Hegedüs Hirlapirodá- 
ba kér 

JOBB leányt vagy asszonyt, ki 
főzéshez is ért mindenesnek keres 
kis család, jó bánásmóddal. Schön- 

411 

feld, Alba-lulia (Bunyitay) liget 40. 
419 

MOLNAR segédeket keresünk, 
Gazdák malma, Salonta-Mare. 418 

SZŐRME ujdonságok Leichner- 
nél, Ciorogariu püspök (Uri) utca 
4. szám. 

ELADÓ központban 2 parkettás 
szobás, fürdő és mellékhelyiségü 
ház, azonnal elfoglalható, 310 ezer 

Weisz Gizi, Matei Basarab 
(Nyomda) utca 4. 

GYÖNYÖRÜ mintáju gobelin ol- 
lcsón eladó. Cim Hegedüs Hirlap- 
irodában. 400 

FRANCIA szépirodalmi köny- 
Cim a 

Hegedüs Hirlapirodában. 372 

AMERIKAI iratszekrényt meg- 
vételre keresek. Cim Hegedüs 
Hirlapirodábann 404 

EFFEÉERFIi tennabát (középiermetüű 
béléssel igen olcsó 

Gerhardt és Fiánál. 
228 

MEGVÉTELRE keresek jó kar- 
ban levő gyermekkocsit, ikrek ré- 
szére. Kajari, I. C. Bratianu (Sza- 

alakra) plüss 
áron eladó. 

407 niszló) utca 15. 53 

KÖNYVELÉSBEN jártas, nőtlen 10 me-es perzsaszőnyeg eladó. 
fiatalember, vagy gyakorlott, Cim a kiadóhivatalban, 409 
ügyes leány vidéki nagykereske- 
jö Anonnal felvelett - SZILVÁT lekvárnak, megrende- 
Ugyanott egy legalább négy kö- 
zepiskolát végzett fiatal, komoly 
megbizható raktárnokot is keres- 
nek. Ajánlatokat „Állandó jeligé- 
re a Hegedüs Hirlapirodába. 384 

PARFUMERIÁBA pénztáros 
kisasszonyy, ki románul beszél 
előnyben, - ugyanott kifutó fiu 
felvétetik. Frei, Sas-passage. 

s 

..... 

ény, 

415 

lésre házhoz szállitok. Kaczián 
szólőbirtokos, Ciorogariu (Uri) ut- 
ca 15. 

IRODÁNAK, mühelynek alkal- 
mas 1-2 szoba, a központban 
azonnal kiadó. Cim Rudoli Mosse- 
nál. 54 

ZONGORA olcsón eladó. Cuza 
Voda (Szacsvay) utca 56. 328 

' : 

Registru Special Resistr Personal 
Lista de vánzare 

.................. 
.s a. . 

ha 

1 x ... k. . 

az Éstilapban hirdet 

Kedd, 1925. szeptember 2 

416 

412 

ELADÓ 4 szobás, für 
összes mellékhelyiseggel aeaz 
és 1 szobás lakások, buto 
szobák vannak. Weisz a 

ZONGOkA órákat adok 
őknek. gyanott gyak 

lehet Cim eterek 
ban. 

ke 

Hegedűüs Hirlapiro 

ZSIDÓ lyceumi tankö 
adók, főleg VIII. osztályogok, 
Manastiri (Zárda-utca) 1. em. 

KÉT személy teljes ellátá 
hat. Vlahuta (Szent Jáne 
82. szám. 

hogy lakását 
rendbehozza, 

ha az e célra szükséges összeg 
azonnal nem is rendelkezik, 

Hitelképes üzletfeleknek 

előnyös részletfizeté 
ses feltételek melle 

árusitunk 

feltünű olcsú gyári árakbul 
Butorszöveteket 99 Leitől, 
Gobelein-szöveteket 145, 20 

270 Leitől feljebb, 
Butor-brocatok 580 Leitől 
Caracul hencsertakaró 2700 

minden szinben, 
Plüsch hencsertakaró prima 

Torontál hencsertakaró 1425 
tLeitől, 
Futószőnyegek 125 Leitől. 

Az összes kárpitos és diszit 
anyagokban nagy raktár 

z " 

é x 

é 2 

" 

kárpitos anyagok szakiizle 

Jír. fllerandri / 

FST!: TISZTI 

Kalinovcsán 
Zöldfa-passage 81 

MOS 140 VAS 
000.300100000 0000 

Használjunk klzáról 

PLANTO 
legjobbnövény ételzs 
mert tiszta, egészséges és szap 

Kóserül előállitva, szi 
ruan az orth. izr. rituelek szem 

Fuchs Benjámin nag 
radi orth, főrabbi ur felügyel 

alatt 

Késziti a Fabrica Phenix S. 
Bucuresti. 

Oradea-Marel képviselet: 

Fisocher Emil Parcul Stefan 
mare No. 11. Telefon 

ayí a a .... 
...... 

Sonnenfeld Adoli-nyomda 

Médot nyujtunk 
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